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Số:  -BC/ĐUHVCSPT
	   Hà Nội, ngày      tháng     năm 202


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

kết quả công tác 6 tháng đầu năm và
nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 20 
------------
Phần thứ nhất

KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2014
- Khái quát về tình hình trong nước và thế giới tác động đến công tác xây dựng Đảng, thực hiện nhiệm vụ chính trị và tư tưởng của cán bộ, đảng viên tại đơn vị.
- Nhận định, đánh giá về những thời cơ, thuận lợi, khó khăn, thách thức tác động đến nền kinh tế, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đặc biệt là ảnh hưởng của việc Trung Quốc đưa giàn khoan HD 981 vào vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam; dịch bệnh, ô nhiễm môi trường, an ninh trật tự, vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn giao thông... tác động đến tư tưởng của cán bộ, đảng viên.
- Đánh giá những hoạt động của đơn vị có tác động đến công tác xây dựng đảng của đảng bộ (chi bộ).
- Đánh giá những tác động của việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 đến công tác xây dựng đảng của đảng bộ (chi bộ).
I/ LÃNH ĐẠO VÀ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ CỦA ĐƠN VỊ 
- Đánh giá công tác phối hợp với chính quyền, đoàn thể trong thực hiện nhiệm vụ chính trị 6 tháng đầu năm 2014; lãnh đạo đội ngũ cán bộ, đảng viên gương mẫu thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.
- Những kết quả nổi bật trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

- Đánh giá rõ việc đảng ủy, chi ủy phân công nhiệm vụ và vai trò, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị.
II/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG 
1. Công tác chính trị tư tưởng 

1.1. Việc học tập, quán triệt, triển khai các nghị quyết, chỉ thị của Đảng

Đánh giá công tác quán triệt, triển khai các nghị quyết, chỉ thị của Bộ Chính trị, Ban Bí thư; chất lượng triển khai các nghị quyết của Đảng và Đảng ủy cấp trên; chất lượng, số lượng đảng viên tham gia học tập nghị quyết. Việc tổ chức quán triệt, triển khai Nghị quyết Trung ương 8, 9 (khóa XI) và các nghị quyết của Đảng ủy Khối, trong đó có Nghị quyết Dân vận năm 2014.
1.2. Công tác tư tưởng 
- Tình hình tư tưởng, dư luận, công tác định hướng thông tin cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong đơn vị. 
- Tư tưởng của cán bộ, đảng viên về tình hình Biển Đông; về những bức xúc xã hội như: dịch bệnh, ô nhiễm môi trường, an ninh trật tự, vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn giao thông...,  về các vụ án tham nhũng, làm trái quy định của Nhà nước được đưa ra xét xử trong thời gian gần đây.
- Công tác xử lý, giải quyết những đề xuất, kiến nghị của đảng viên và quần chúng, những vấn đề phát sinh về tư tưởng. 
1.3. Công tác bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ công tác đảng
- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, nghiệp vụ công tác đảng.
- Đánh giá việc bồi dưỡng nhận thức về đảng cho quần chúng ưu tú và lý luận chính trị cho đội ngũ đảng viên mới; thái độ chấp hành kỷ luật học tập của quần chúng và đảng viên.
1.4. Về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị 03-CT/TW

- Đánh giá kết quả việc quán triệt, học tập và triển khai chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”. Trong đó, nêu rõ số buổi tổ chức học tập, số cán bộ, đảng viên tham gia, chất lượng tham gia học tập.

- Đánh giá việc đưa sinh hoạt chuyên đề năm 2014 vào sinh hoạt chi bộ và những chuyển biến bước đầu của cán bộ, đảng viên qua việc học tập và làm theo Bác.

2. Kết quả khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) 
Đánh giá kết quả lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức khắc phục những hạn chế, khuyết điểm, giải quyết những vấn đề mới phát sinh sau kiểm điểm theo Nghị quyết Trung ương 4, nhất là về công tác tổ chức, cán bộ và thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ. Trong đó cần nêu rõ những hạn chế, khuyết điểm đã được khắc phục, những hạn chế, khuyết điểm nào chưa được khắc phục; những chuyển biến sau khi tổ chức khắc phục những hạn chế, khuyết điểm được chỉ ra.
3. Công tác tổ chức, cán bộ
3.1. Công tác tổ chức 
- Nêu và đánh giá số tổ chức đảng mới được thành lập, giải thể, chuyển giao và tiếp nhận. 
- Việc xây dựng kế hoạch nâng cấp chi bộ có từ 30 đảng viên trở lên thành Đảng bộ.
3.2. Công tác cán bộ

Công tác quy hoạch cán bộ cấp ủy, chuyên môn (nêu rõ số lượng, chất lượng cán bộ được quy hoạch); kiện toàn cấp ủy, ủy ban kiểm tra; tham gia ý kiến về công tác cán bộ.

3.3. Công tác bảo vệ chính trị nội bộ
- Đánh giá việc thực hiện Quy định 57-QĐ/TW về bảo vệ chính trị nội bộ: việc chấp hành nguyên tắc của Đảng, kỷ luật phát ngôn, giữ gìn đoàn kết nội bộ; kiểm tra, giao nhiệm vụ và giám sát đảng viên tại các chi bộ, đảng bộ.

- Việc quản lý đảng viên có vấn đề về chính trị nội bộ; kiểm tra công tác bảo vệ chính trị nội bộ; nắm tình hình chính trị hiện nay của cán bộ, đảng viên. 
- Thống kê số đảng viên thực hiện theo Điều 8, Điều 10 Quy định 57-QĐ/TW.
3.4. Công tác đảng viên

- Công tác phát triển đảng viên (nêu rõ số lượng, chất lượng).

-  Số đảng viên chuyển đến, chuyển đi.
- Đánh giá công tác quản lý đảng viên, nhất là đảng viên là cán bộ lãnh đạo, quản lý, đảng viên công tác trong những lĩnh vực nhạy cảm dễ nảy sinh tiêu cực, đảng viên đi công tác nước ngoài và đảng viên sinh hoạt nơi cư trú.

- Kết quả đánh giá, xếp loại tổ chức đảng và đảng viên năm 2013.
4. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng

- Việc xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2014 của cấp ủy và ủy ban kiểm tra; việc tiếp tục triển khai Nghị quyết số 03-NQ/ĐUK của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về “Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng trong Đảng bộ Khối”.

- Việc kiểm tra cấp ủy viên cùng cấp và kiểm tra dấu hiệu vi phạm của tổ chức đảng và đảng viên; việc giải quyết dứt điểm những vụ việc, đơn, thư kéo dài còn tồn đọng; 
- Việc thực hiện các kết luận kiểm tra của Ban Thường vụ và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối (đối với 10 đảng bộ và chi bộ đã được Đảng ủy Khối kiểm tra năm 2013).

- Kết quả về tiếp nhận, giải quyết khiếu nại, tố cáo tổ chức đảng và đảng viên trong đảng bộ, chi bộ.

5. Công tác dân vận và lãnh đạo đoàn thể

- Đánh giá sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy về công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể vận động cán bộ, đoàn viên trong đơn vị thực hiện nhiệm vụ chính trị, tham gia xây dựng đảng bộ, chi bộ trong sạch, vững mạnh.
- Đánh giá sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với các tổ chức đoàn thể.
- Việc thực hiện chương trình hành động năm Dân vận 2014.

III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm:

- Vai trò lãnh đạo và tham gia lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị; về quan hệ phối hợp công tác giữa cấp ủy với chính quyền, đoàn thể.
- Thực hiện nhiệm vụ chính trị của đảng viên; chuyển biến trong công tác xây dựng Đảng (công tác chính trị tư tưởng, tổ chức, cán bộ, kiểm tra, giám sát, dân vận và lãnh đạo các đoàn thể).
2. Hạn chế: 

- Trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị; tình hình đảng viên, công tác chính trị tư tưởng của cán bộ, đảng viên.
- Trong công tác xây dựng Đảng (công tác chính trị tư tưởng, tổ  chức, cán bộ; hạn chế trong việc nâng cao chất lượng chi bộ; kiểm tra, giám sát, dân vận và lãnh đạo các đoàn thể).

- Trong phối hợp công tác giữa cấp ủy các cấp với chính quyền và đoàn thể.
3. Nguyên nhân:

- Nguyên nhân ưu điểm:
- Nguyên nhân hạn chế:
Phần thứ hai

NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2014

Thuận lợi, khó khăn, thách thức của đơn vị trong 6 tháng cuối năm 2014; tóm tắt, khái quát trọng tâm công tác xây dựng Đảng trong 6 tháng cuối năm 2014.

I/ LÃNH ĐẠO VIỆC THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ
Nêu rõ việc lãnh đạo và tham gia lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị 6 tháng cuối năm 2014.
II/ NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG
1. Về công tác chính trị tư tưởng

- Nhiệm vụ: Đổi mới, cải tiến cách thức, hình thức tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết và nâng cao chất lượng học tập nghị quyết cho cán bộ, đảng viên.

- Giải pháp:

+ Tiếp tục thực hiện có hiệu quả chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); Nghị quyết 02-NQ/ĐUK.
+ Việc nắm tình hình tư tưởng, phát hiện những vấn đề nảy sinh và cách thức giải quyết, xử lý các vấn đề. Đổi mới phương pháp giáo dục chính trị tư tưởng, bồi dưỡng lý luận chính trị, nâng cao tinh thần trách nhiệm và đạo đức nghề nghiệp.
+ Tổ chức các hội nghị chuyên đề nhằm cung cấp thông tin phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành, góp phần ổn định, định hướng tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên.
2. Về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI)

- Nhiệm vụ: Tiếp tục tổ chức khắc phục những hạn chế, khuyết điểm và những vấn đề mới phát sinh sau kiểm điểm.
- Giải pháp:

+ Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo, thực hiện tốt nguyên tắc tập trung, dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách.

+ Xây dựng, rà soát, bổ sung, sửa đổi các quy chế phân cấp, quản lý cán bộ; xây dựng và bổ sung quy hoạch cán bộ.
+ Đẩy mạnh việc cải cách thủ tục hành chính trong đảng; tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ.
3. Về công tác tổ chức, cán bộ 
- Nhiệm vụ:

+ Tiếp tục củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng tổ chức, bộ máy; nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ.
 + Nâng cao chất lượng, hiệu quả việc cấp ủy tham gia ý kiến trong công tác tổ chức bộ máy và cán bộ của cơ quan, đơn vị.
- Giải pháp:

+ Tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo Nghị quyết 01-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ.

+ Tăng cường quản lý, phát triển đảng viên, thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ.
4. Về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
- Nhiệm vụ: Đẩy mạnh, nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng, coi trọng giám sát phòng ngừa, cảnh báo, giám sát việc thực hiện nguyên tắc sinh hoạt đảng, kiểm tra cấp ủy viên cùng cấp và kiểm tra dấu hiệu vi phạm của tổ chức đảng và đảng viên; tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc, đơn thư tồn đọng, kéo dài. 

- Giải pháp: Tổ chức thực hiện tốt chương trình kiểm tra, giám sát của đảng ủy, ủy ban kiểm tra đã đề ra; đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện các kết luận kiểm tra, giám sát của cấp trên; tiếp tục kiện toàn ủy ban kiểm tra nơi còn thiếu theo quy định.
5. Về công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể
- Nhiệm vụ: Thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 16-CTr/ĐUK ngày 18/8/2013 và Kế hoạch số 74-KH/ĐUK ngày 22/01/2014 của Đảng ủy Khối và  thực hiện hai khâu đột phá “Tăng cường và đổi mới công tác dân vận” và tiếp tục “Nâng cao chất lượng chi bộ”.

- Giải pháp:

+ Phối hợp lãnh đạo thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở; vận động đoàn viên thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn và tham gia xây dựng cơ quan trong sạch, vững mạnh.
+ Lãnh đạo các tổ chức đoàn thể trong cơ quan, đơn vị phát huy vai trò xung kích, sáng tạo, xây dựng công sở văn minh.

6. Công tác chỉ đạo 6 tháng cuối năm
- Nhiệm vụ: Rà soát nội dung chương trình, kế hoạch đã đề ra; kịp thời triển khai nhiệm vụ còn lại của 6 tháng cuối năm 2014.
- Giải pháp: Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát; việc chấp hành chế độ thông tin, báo cáo; nhận xét đánh giá, phân loại đảng viên; tuyên dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu.
III- ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
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