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Điều kiện đăng ký tuyển sinh
	  Tất cả các thí sinh đã trúng tuyển vào bất cứ ngành nào của Học viện, sau khi nhập học sẽ có đủ điều kiện dự tuyển vào chương trình Chất lượng cao. Các thí sinh đăng ký dự tuyển đạt đủ điều kiện về trình độ tiếng Anh (xét theo điểm chứng chỉ IELTS, điểm trung bình môn tiếng Anh lớp 12 hoặc điểm thi tốt nghiệp THPT môn tiếng Anh) sẽ được tuyển thẳng. Các thí sinh dự tuyển chưa đủ điều kiện về trình độ tiếng Anh sẽ tham gia xét tuyển gồm 01 bài thi tiếng Anh đầu vào và phỏng vấn. 
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Các chính sách, hoạt động hỗ trợ học tập, sinh hoạt cho người học
	* Về giảng viên:
Có sự tham gia giảng dạy của các giáo sư, giảng viên nước ngoài cùng đội ngũ giảng viên gồm các giáo sư, phó giáo sư, tiến sỹ, thạc sỹ giàu kinh nghiệm được đào tạo ở nước ngoài; Giảng dạy và học tập kết hợp tiếng Việt và bằng Tiếng Anh.
* Về chuyển tiếp sinh viên: Sinh viên có cơ hội chuyển tiếp du học tại Hoa Kỳ, Anh để nhận bằng đại học do trường đối tác cấp (đối với sinh viên Chương trình Chất lượng cao chuyên ngành Kinh tế đối ngoại và Tài chính) do Học viện đã ký biên bản ghi nhớ công nhận kết quả đào tạo các môn học tương ứng với các môn ở các trường đối tác.
* Về giáo trình: Sinh viên được hỗ trợ toàn bộ giáo trình đối với những học phần học bằng tiếng Anh
* Về học bổng: Sinh viên được nhận học bổng khuyến khích học tập các kỳ học. Những sinh viên tốt nghiệp được vinh danh, khen thưởng về thành tích học tập, hoạt động Đoàn. Bên cạnh đó, sinh viên cũng được hỗ trợ học bổng từ các doanh nghiệp theo thông báo của Học viện.
* Về kỹ năng mềm, thực hành thực tế:
- Sinh viên được tham gia các khóa học đào tạo kỹ năng mềm đầu năm học (dành cho khóa mới).
- Sinh viên được tham gia các buổi trao đổi với các diễn giả trong và ngoài nước về các vấn đề liên quan đến học tập, cuộc sống.
- Sinh viên được tham gia các chuyến đi định hướng, thực hành, thực tế môn học theo khung chương trình đào tạo.
* Về hoạt động nghiên cứu khoa học:
Phát động phong trào nghiên cứu khoa học và có phần thưởng cho các công trình đạt giải. Tiến hành cộng điểm nghiên cứu khoa học vào điểm học phần cho sinh viên đối với những công trình đạt giải theo quy định.
* Về hoạt động ngoại khóa: Chuỗi sự kiện chào tân sinh viên; Ngày hội định hướng hoạt động cho sinh viên năm nhất; hoạt động tình nguyện do Liên chi đoàn Viện Đào tạo quốc tế tổ chức; Giải bóng đá; cuộc thi tiếng Anh dành cho sinh viên; sự kiện chia tay sinh viên khóa cuối…
* Các hoạt động khác:
- Đôn đốc, nhắc nhở sinh viên thuộc diện cảnh báo học tập hàng kỳ.
- Hỗ trợ sinh viên các giấy tờ phục vụ học tập: bảng điểm tạm thời, bảng điểm cuối khóa, giấy giới thiệu thực tập…
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Chương trình đào tạo mà Nhà trường thực hiện
	     Chương trình Chất lượng cao (CLC) được thực hiện theo Thông tư 23/2014/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 7 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.       Chương trình Chất lượng cao được triển khai tại Học viện Chính sách và Phát triển từ năm 2014. Hiện nay, Học viện đào tạo 02 Chương trình Chất lượng cao là Kinh tế đối ngoại và Tài chính.
      Chương trình được giảng dạy và học tập bằng cả bằng Tiếng Việt và Tiếng Anh. Các học phần được học tập và giảng dạy bằng Tiếng Anh chiếm 65% số tín chỉ toàn khóa học. Chương trình Chất lượng cao được xây dựng trên cơ sở chuyển giao công nghệ đào tạo của một số Trường Đại học có uy tín trên thế giới. Chương trình áp dụng phương pháp đào tạo tiên tiến và trang thiết bị giảng dạy hiện đại. Sinh viên được cấp miễn phí giáo trình đối với các học phần chuyên ngành được giảng dạy bằng Tiếng Anh.
      Khung chương trình đào tạo:
- Đối với sinh viên K9: áp dụng khung chương trình đạo tạo cập nhật bổ sung năm 2018 theo quyết định của Giám đốc Học viện
- Đối với sinh viên K10: áp dụng khung chương trình đạo tạo cập nhật bổ sung năm 2019 theo quyết định của Giám đốc Học viện
- Đối với sinh viên K11: áp dụng khung chương trình đạo tạo cập nhật bổ sung năm 2020 theo quyết định của Giám đốc Học viện
- Đối với sinh viên K12, K13: áp dụng khung chương trình đạo tạo cập nhật bổ sung năm 2021 theo quyết định của Giám đốc Học viện.



 (
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1. Chuyên ngành Kinh tế đối ngoại Chất lượng cao
1.1. Mục tiêu kiến thức, kỹ năng, thái độ và trình độ ngoại ngữ đạt được
a.  Kiến thức: 
· Kiến thức cơ bản:
Cử nhân chuyên ngành Kinh tế đối ngoại:
- Có kiến thức cơ bản về kinh tế, chính trị, khoa học công nghệ và xã hội;
- Có kiến thức cơ bản về cơ sở khoa học của ngành Kinh tế đối ngoại;
- Có kiến thức về công cụ và phương pháp nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực Kinh tế đối ngoại, vận dụng trong môi trường hội nhập quốc tế.
· Kiến thức chuyên sâu:
Cử nhân Kinh tế đối ngoại chương trình Chất lượng cao nắm vững và vận dụng được các kiến thức chuyên sâu về:
- Khía cạnh kinh tế học và kinh tế quốc tế: Sinh viên được trang bị kiến thức nền tảng về kinh tế học và chuyên sâu về kinh tế quốc tế.
- Khía cạnh quản trị kinh doanh và quản trị kinh doanh quốc tế: Sinh viên được trang bị kiến thức nền tảng về quản trị kinh doanh và chuyên sâu về quản trị kinh doanh quốc tế.
- Khía cạnh tài chính và tài chính quốc tế: Sinh viên được trang bị kiến thức nền tảng về tài chính/kế toán và chuyên sâu về tài chính quốc tế.
- Được trang bị một số kiến thức căn bản về các công cụ định lượng.
- Khía cạnh nghiệp vụ: Sinh viên được trang bị các kiến thức về các nghiệp vụ trong hoạt động ngoại thương (thuế, hải quan, logistics, thanh toán …).
b. Kỹ năng: 
· Kỹ năng cứng:
Cử nhân Kinh tế đối ngoại chương trình Chất lượng cao nắm vững và vận dụng được các kỹ năng sau:
- Đánh giá, phân tích và tổng hợp được một số vấn đề chuyên sâu và một số nghiệp vụ cụ thể về thương mại quốc tế, đầu tư quốc tế, thị trường quốc tế, tài chính quốc tế, luật kinh tế quốc tế, quản lý đầu tư... trong thực tiễn, công việc chuyên môn;
- Có nghiệp vụ về thống kê, thanh toán quốc tế, thẩm định, soạn thảo hợp đồng,
- Có khả năng lập luận, tư duy theo hệ thống các tổ chức quốc tế, các doanh nghiệp trong lĩnh vực kinh doanh xuất nhập khẩu, thương mại quốc tế;
- Có kỹ năng hình thành các giả thuyết; thu thập, phân tích và xử lý thông tin trong lĩnh thương mại quốc tế, đầu tư quốc tế, thị trường quốc tế, tài chính quốc tế, luật kinh tế quốc tế, tài chính quốc tế;
- Có thể nhận thức các vấn đề thực tiễn và bối cảnh của tổ chức để vận dụng linh hoạt vào các hoạt động trong thương mại quốc tế, đầu tư quốc tế, thị trường quốc tế, tài chính quốc tế, luật kinh tế quốc tế, tài chính quốc tế trong đơn vị, có năng lực sáng tạo trong công việc, phát triển vị trí cá nhân trong lĩnh vực trên.

- Vận dụng các kiến thức cơ bản về toán, khoa học tự nhiên và kiến thức của nhóm ngành kinh tế và thương mại quốc tế, đầu tư quốc tế, thị trường quốc tế, tài chính quốc tế, luật kinh tế quốc tế, tài chính quốc tế vào giải quyết các vấn đề lý luận và thực tiễn liên quan hoạt động trên.
· Kỹ năng mềm:
Cử nhân Kinh tế đối ngoại chương trình Chất lượng cao phải thành thạo:
Kỹ năng tự lập kế hoạch trong kinh doanh/công việc; kỹ năng thuyết trình, kỹ năng giao tiếp giữa các đồng nghiệp cùng làm trong lĩnh vực kinh tế đối ngoại (bao gồm giao dịch trực tiếp qua điện thoại, văn bản, thư điện tử);
Kỹ năng giao tiếp (có khả năng giao tiếp thành thạo bằng tiếng Anh), thuyết trình, đàm phán quốc tế, giải quyết xung đột...
c. Thái độ: 
Cử nhân Kinh tế đối ngoại chương trình Chất lượng cao cần:
- Có các phẩm chất đạo đức cá nhân tốt như: tự tin không chỉ trong công việc liên quan đến Kinh tế Đối ngoại, linh hoạt trong việc tìm các giải pháp trong và ngoài chuyên môn Kinh tế Đối ngoại, đương đầu với rủi ro, nhiệt tình, say mê, sáng tạo, tinh thần tự tôn, hiểu biết văn hóa và có khát vọng vươn lên để trở thành nhà lãnh đạo, chuyên gia cao cấp;
- Có các phẩm chất đạo đức nghề nghiệp như: trung thực, cẩn thận, tác phong làm việc chuyên nghiệp, tự giác phát triển sản phẩm sáng tạo …;
- Có các phẩm chất đạo đức xã hội như: chấp hành các quy định của nhà nước và pháp luật, sống và làm việc có trách nhiệm với cộng đồng và xã hội, trân trọng các giá trị đạo đức của dân tộc, hiểu biết vai trò của chuyên ngành Kinh tế Đối ngoại trong cộng đồng để nâng cao giá trị của cuộc sống.
d. Trình độ ngoại ngữ và Tin học:
Kỹ năng tin học: Đạt trình độ về tin học theo chuẩn đầu ra đối với chương trình Chất lượng cao của Học viện Chính sách và Phát triển. Chuẩn đầu ra tin học đang áp dụng là Chuẩn quốc tế IC3.
Trình độ ngoại ngữ: Đạt trình độ về tiếng Anh theo chuẩn đầu ra đối với chương trình Chất lượng cao của Học viện Chính sách và Phát triển. Chuẩn đầu ra tiếng Anh đang áp dụng là IELTS 5.5 hoặc các chứng chỉ tiếng Anh quốc tế có thang điểm tương đương.
1.3. Vị trí việc làm sau khi tốt nghiệp
Sau khi tốt nghiệp, cử nhân Kinh tế đối ngoại chương trình Chất lượng cao có thể làm việc tại:
- Khối/ban xuất nhập khẩu của các doanh nghiệp trong và ngoài nước.
- Khối/ban tài chính, quản lý ngoại hối và thanh toán quốc tế của các doanh nghiệp, quỹ đầu tư, ngân hàng trong và ngoài nước.
- Các doanh nghiệp FDI.
- Các cơ quan quản lý nhà nước liên quan đến quản lý các hoạt động ngoại thương/tài chính/đầu tư quốc tế ở cấp Trung ương đến địa phương.
- Các tổ chức phát triển quốc tế (KOICA, JICA, World Bank, ADB ….)
- Các trường Đại học, viện nghiên cứu, tổ chức tài chính quốc tế (World Bank, ADB, IMF)..
2. Chuyên ngành Tài chính Chất lượng cao
2.1. Mục tiêu kiến thức, kỹ năng, thái độ và trình độ ngoại ngữ đạt được
a. Kiến thức: 
· Kiến thức cơ bản:
Cử nhân chuyên ngành Tài chính:
- Có kiến thức cơ bản về kinh tế, chính trị, khoa học công nghệ và xã hội;
- Có kiến thức cơ bản về cơ sở khoa học của ngành tài chính;
- Có kiến thức về công cụ và phương pháp nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực tài chính, vận dụng trong môi trường hội nhập quốc tế.
· Kiến thức chuyên sâu:
Cử nhân Tài chính chương trình Chất lượng cao nắm vững và vận dụng được các kiến thức chuyên sâu về:
- Khía cạnh vi mô: Hiểu về tài chính ở tầm vi mô, nắm vững các kiến thức về kế toán, quản lý tài chính doanh nghiệp, quản lý tài chính cá nhân và hộ gia đình;
- Khía cạnh vĩ mô: Hiểu về tài chính ở tầm vĩ mô, nắm vững các kiến thức về mối liên hệ giữa kinh tế vĩ mô và tài chính, rủi ro hệ thống, ảnh hưởng của lạm phát, tỷ giá và các biến số vĩ mô khác đến các hoạt động tài chính, quản lý tài chính công, quản lý ngân sách. Tổ chức và phối hợp các nguồn lực nhằm thực hiện các quyết định quản lý, kinh doanh của doanh nghiệp; cũng như phối hợp với các doanh nghiệp khác để quản lý chuỗi cung ứng hiệu quả;
- Hiểu về một số nghiệp vụ cơ bản trong tài chính (thuế, kế toán …).
b. Kỹ năng: 
· Kỹ năng cứng:
Cử nhân Tài chính chương trình Chất lượng cao nắm vững và vận dụng được các kỹ năng sau:
- Đánh giá, phân tích và tổng hợp được một số vấn đề chuyên sâu và một số nghiệp vụ cụ thể về tài chính doanh nghiệp, tài chính quốc tế, ngân hàng, đầu tư
- Có kỹ năng hình thành các giả thuyết; thu thập, phân tích và xử lý thông tin trong lĩnh vực tài chính – ngân hàng;
- Có thể nhận thức các vấn đề thực tiễn và bối cảnh của tổ chức để vận dụng linh hoạt vào các hoạt động trong tài chính, đầu tư.
- Vận dụng các kiến thức cơ bản về toán, khoa học tự nhiên và kiến thức của nhóm ngành tài chính – ngân hàng.
· Kỹ năng mềm:
Cử nhân Tài chính chương trình Chất lượng cao phải thành thạo:
Kỹ năng tự lập kế hoạch trong kinh doanh/công việc; kỹ năng thuyết trình, kỹ năng giao tiếp giữa các đồng nghiệp cùng làm trong lĩnh vực tài chính - ngân hàng (bao gồm giao dịch trực tiếp qua điện thoại, văn bản, thư điện tử);
Kỹ năng giao tiếp (có khả năng giao tiếp thành thạo bằng tiếng Anh), thuyết trình, đàm phán, giải quyết xung đột....
c. Thái độ: 
Cử nhân Tài chính chương trình Chất lượng cao cần:
- Có phẩm chất đạo đức nghề nghiệp tốt, tuân thủ pháp luật Việt Nam cũng như các nước có liên quan;
- Có tác phong, thái độ làm việc chuyên nghiệp, tuân thủ kỷ luật lao động, coi trọng việc tự học hỏi, đào tạo về chuyên môn, nghiệp vụ theo hướng các quy chuẩn quốc tế..
d. Trình độ ngoại ngữ và tin học:
Kỹ năng tin học: Đạt trình độ về tin học theo chuẩn đầu ra đối với chương trình Chất lượng cao của Học viện Chính sách và Phát triển. Chuẩn đầu ra tin học đang áp dụng là Chuẩn quốc tế IC3.
Trình độ ngoại ngữ: Đạt trình độ về tiếng Anh theo chuẩn đầu ra đối với chương trình Chất lượng cao của Học viện Chính sách và Phát triển. Chuẩn đầu ra tiếng Anh đang áp dụng là IELTS 5.5 hoặc các chứng chỉ tiếng Anh quốc tế có thang điểm tương đương.
2.2. Vị trí việc làm sau khi tốt nghiệp
Sau khi tốt nghiệp, cử nhân Tài chính chương trình Chất lượng cao có thể làm việc tại:
- Khối/ban tài chính – kế toán của các doanh nghiệp.
- Ngân hàng thương mại và các tổ chức tín dụng khác.
- Công ty chứng khoán, công ty tài chính, quỹ đầu tư.
- Khu vực có vốn đầu tư nước ngoài (bộ phận tài chính - kế toán của các doanh nghiệp FDI, ngân hàng nước ngoài, công ty chứng khoán, quỹ đầu tư nước ngoài).
- Cơ quan quản lý tài chính cấp Trung ương hoặc địa phương.
- Các trường Đại học, viện nghiên cứu, tổ chức tài chính quốc tế (World Bank, ADB, IMF).
