Pháp luật về doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo 
tại Việt Nam: Quy định và giải pháp
Lê Túc Vân


Tác giả chính, Tác giả thứ 2, Tác giả thức 3 (2024). Tiêu đề bản thảo Tiếng Việt (Ngắn gọn, tối đa 12 từ, in đậm, viết thường, chỉ viết hoa chữ cái đầu tiên và tên riêng). Tạp chí nghiên cứu Chính sách và Phát triển, 01(2024),1-12Tạp chí Nghiên cứu 
Chính sách
và Phát triển

© Học viện 
Chính sách
và Phát triển 2024
© CSR,2024

Bài báo khoa học

Tiêu đề bản thảo (Ngắn gọn, tối đa 12 từ, in đậm, viết thường, chỉ viết hoa chữ cái đầu tiên và tên riêng)

Tác giả chính1 (PGS.TS)
Tác giả thứ 22 (ThS)
.....
1Nơi công tác số 1
2Nơi công tác số 2
Email: [email của tác giả liên hệ]
Ngày nhận bài:
05/03/2024
Bản sửa lại lần 1:
25/04/2024
Ngày duyệt bài:
05/05/2024

Mã số: TC010124

 Tóm tắt: 
Phần tóm tắt được trình bày ngắn gọn, súc tích không quá 200 từ và là một phần bắt buộc của 1 bài viết khoa học. Định dạng: Unicode, Times New Roman, cỡ chữ 12, canh đều. Bao gồm: Khái quát về mục đích, phương pháp nghiên cứu, kết quả đạt được và các kết luận chính. Tóm tắt bằng tiếng Việt và Tiếng Anh không được khác biệt về nội dung & ý nghĩa.
Từ khóa: Liệt kê 4- 5 từ khóa bằng tiếng Việt, cách nhau bằng dấu phẩy, định dạng Time New Roman, 12pt
 Abstract: 
The abstract must be presented briefly and concisely, no more than 200 words and is a required part of a scientific article. Format: Unicode, Times New Roman, font size 12, justified. Includes: Overview of the purpose, research methods, results achieved and main conclusions. Abstracts in Vietnamese and English must not differ in content and meaning.
Tác giả chính
Tiêu đề bản thảo (Ngắn gọn, tối đa 12 từ, in đậm, viết thường, chỉ viết hoa chữ cái đầu tiên và tên riêng)



Keywords: List up to 4-5 keywords in Vietnamese, separated by commas, Time New Roman format, 12pt
1
1. Giới thiệu
Phần giới thiệu cần nêu lên được vấn đề nghiên cứu, khoảng trống (gaps) nghiên cứu và giới thiệu rất ngắn gọn các nội dung nghiên cứu. Bài báo khoa học của Tạp chí Nghiên cứu Chính sách và Phát triển được định dạng bằng Microsoft Word.
2. Cơ sở lý thuyết
Phần này trình bày tóm tắt các lý thuyết/luận điểm/nghiên cứu đã được thực hiện trước đó. Trên cơ sở đó, đề xuất mô hình nghiên cứu, giả thuyết nghiên cứu hoặc khung phân tích.
3. Phương pháp nghiên cứu
Nêu rõ các phương pháp phân tích/mô hình nghiên cứu thích hợp phục vụ cho nghiên cứu. Các nguồn dữ liệu và phương pháp lấy mẫu/thu thập dữ liệu phải được trích dẫn đầy đủ và chính xác.
4. Kết quả nghiên cứu và thảo luận
Kết quả nghiên cứu rõ ràng và ngắn gọn. Sử dụng phụ lục hoặc tài liệu bổ sung nếu cần.
4.1. Kết quả nghiên cứu
Tất cả các bảng phải được canh giữa và phải được đặt ngay sau nội dung đề cập đến chúng. Bảng được đánh số thứ tự theo sự xuất hiện của chúng trong bài viết. Viết hoa tiêu đề của các bảng khi đề cập đến chúng trong văn bản (ví dụ: "xem Bảng 1").
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Nguồn: Cần dẫn nguồn (theo chuẩn APA 6th). Định dạng TNR, cỡ chữ 11
Ghi chú: Phần ghi chú (nếu có) phải được đặt ở cuối bảng


Tất cả các hình vẽ, hình minh họa, biểu đồ, bản đồ, lưu đồ... được gọi chung là hình, được canh giữa, và đặt ở vị trí ngay sau phần nội dung đề cập đến chúng. Viết hoa tiêu đề của các hình khi đề cập đến chúng trong văn bản (ví dụ: "xem Hình 1").



Hình 1: Tiêu đề hình


Nguồn: Cần dẫn nguồn (theo chuẩn APA 6th). Định dạng TNR, cỡ chữ 11
Ghi chú: Phần ghi chú (nếu có) phải được đặt ở cuối hình



4.2. Thảo luận
Phần thảo luận cần nêu lên điểm mới, nổi bật của công trình nghiên cứu; giải thích kết quả nghiên cứu, sự tác động; so sánh với các nghiên cứu trước.
5. Kết luận & Gợi ý
Kết luận rút ra trực tiếp từ kết quả của nghiên cứu. Gợi ý chính sách và kiến nghị giải pháp dựa trên chính kết quả của nghiên cứu. 
LỜI CẢM ƠN
Ngắn gọn, đề cập tất cả các đóng góp về nội dung, hình thức, lẫn tài chính của các tổ chức, cá nhân đã tạo điều kiện để công trình nghiên cứu được thực hiện (với sự cho phép của họ). Bất kỳ xung đột lợi ích nào cũng nên được đề cập rõ ràng.
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