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QUYẾT ĐỊNH

Về việc sử dụng mẫu văn bằng cử nhân 
của Học viện Chính sách và Phát triển


GIÁM ĐỐC HỌC VIỆN CHÍNH SÁCH VÀ PHÁT TRIỂN

Căn cứ Thông tư số 21/2019/TT-BGDĐT ngày 29/11/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy chế quản lý bằng tốt nghiệp trung học cơ sở, bằng tốt nghiệp trung học phổ thông, bằng tốt nghiệp trung cấp sư phạm, bằng tốt nghiệp cao đẳng sư phạm, văn bằng giáo dục đại học và chứng chỉ của hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ Thông tư số 27/2019/TT-BGDĐT ngày 30/12/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy định nội dung ghi trên văn bằng và phụ lục văn bằng giáo dục đại học;

Căn cứ Quyết định số 505/QĐ-HVCSPT ngày 2 tháng 7 năm 2020 của Giám đốc Học viện Chính sách và Phát triển về việc thành lập Hội đồng văn bằng và chứng chỉ của Học viện Chính sách và Phát triển;
Căn cứ Quyết định số 1099/QĐ-BKHĐT ngày 18 tháng 7 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư  về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Học viện Chính sách và Phát triển;

Theo đề nghị của Hội đồng văn bằng, chứng chỉ và Trưởng phòng Quản lý đào tạo.
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Quyết định sử dụng mẫu bằng cử nhân của Học viện Chính sách và Phát triển từ tháng 8 năm 2020. (Mẫu kèm theo).
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực từ ngày ký. Hội đồng văn bằng, chứng chỉ, phòng Quản lý đào tạo và các đơn vị liên quan có trách nhiệm thi hành Quyết định này
	Nơi nhận:

- Như điều 2;

- Các đơn vị thuộc H/v (để t/h);

- Lưu: TC-HC, P.QLĐT.
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