ĐẠI HỌC QUỐC GIA HÀ NỘI
TRUNG TÂM DỰ BÁO VÀ PHÁT TRIỂN NGUỒN NHÂN LỰC

Kính thưa: 
- Nhà giáo ưu tú, PGS. TS. Trần Trọng Nguyên, Giám đốc học viện Chính sách và phát triển.
Ông Nguyễn Thế Vinh - Phó Giám đốc Học viện Chính sách và Phát triển
Ông Đỗ Kiến Vọng - Phó Giám đốc phụ trách Trung tâm Bồi dưỡng, Tư vấn và Phản biện chính sách.
Thưa toàn thể các vị khách quí, quý vị đại biểu, cung toàn thể các Thầy, Cô tham dự lễ ký kết hợp tác ngày hôm nay.
Trong bối cảnh đại dịch Covid - 19 dự báo còn kéo dài và diễn biến phức tạp, việc các đơn vị chủ động xây dựng các giải pháp ứng phó để phù hợp với tình hình dịch bệnh là rất cấp thiết. 
Sau một thời gian bàn bạc và trao đổi, Trung tâm Dự báo và Phát triển nguồn nhân lực, ĐHQGHN và Trung tâm Bồi dưỡng, Tư vấn và Phản biện chính sách, Học viện Chính sách và Phát triển. Hôm nay, Tôi rất vui mừng và vinh dự được thay mặt Trung tâm Dự báo và Phát triển nguồn nhân lực ĐHQGHN được có mặt ở đây và cùng với Trung tâm Bồi dưỡng, Tư vấn và phản biện chính sách cùng đi đến thống nhất và ký kết kết thỏa thuận hợp tác giữa hai bên.
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo

Kính thưa Quý vị đại biểu,

Trung tâm Dự báo và Phát triển nguồn nhân lực là đơn vị thuộc Đại Học Quốc gia Hà Nội. Là đơn vị kết nối, đội ngũ các Nhà khoa học, giảng viên, chuyên gia đầu ngành của Đại học Quốc gia Hà Nội và chuyên gia quốc tế về nghiên cứu, dự báo và phát triển nguồn nhân lực, tư vấn xây dựng chiến lược và tư vấn giải pháp phát triển nguồn nhân lực, chiến lược kinh doanh và thực hiện các hoạt động đào tạo, ươm tạo Nhà khoa học trẻ, phát triển nguồn nhân lực tri thức trong cả nước. Với phương châm: “Nhân lực tốt, hiệu quả cao”, HDC khẳng định sẽ huy động sức mạnh trí tuệ của đội ngũ nhà khoa học, giảng viên đẳng cấp, chất lượng để cùng với các tổ chức, doanh nghiệp tạo ra những đội ngũ "Nhân lực tốt" mang lại "hiệu quả cao" cho hoạt động phát triển của tổ chức, doanh nghiệp và gắn với trách nhiệm Quốc gia.

Với sứ mệnh, tầm nhìn và chức năng nhiệm vụ, cùng với các hoạt động tương đồng với Trung tâm Bồi dưỡng, Tư vấn và phản biện chính sách - Học viện chính sách và phát triển - Bộ Kế hoạch và Đầu tư. Để linh hoạt ứng phó với đại dịch, cũng như để thúc đẩy mối quan hệ hợp tác toàn diện giữa hai bên trên các lĩnh vực: nghiên cứu, đào tạo, phát triển nguồn nhân lực tri thức cao, việc chính thức ký thỏa thuận hợp tác giữa hai bên là điều cần thiết. Tôi đánh giá cao tầm quan trọng trong hợp tác với Trung tâm Bồi dưỡng, Tư vấn và phản biện chính sách và mong muốn hai bên sẽ duy trì và phát triển mối quan hệ này một cách bền vững. Thỏa thuận hợp tác giữa hai bên sẽ là cơ sở để mở rộng các chương trình đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ của địa phương, cho các tổ chức và doanh nghiệp trên cả nước góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, bên cạnh đó thỏa thuận hợp tác còn góp phần giúp sinh viên của Học viện chính sách và phát triển và sinh viên Đại học Quốc gia Hà Nội được tiếp cận cơ hội tuyển dụng, tư vấn khởi nghiệp, hướng nghiệp cũng như được trang bị thêm kỹ năng mềm - hành trang cần chuẩn bị trước khi ra ngoài xã hội. Qua đó, giúp sinh viên tạo dựng hành trang vững chắc cho tương lai. Đồng thời với sự hợp tác chặt chẽ này, hai đơn vị sẽ cộng hưởng để chuyển giao tri thức tới các tổ chức, doanh nghiệp, địa phương trong cả nước. 
Nhân buổi lễ ký kết này, thay mặt Trung tâm Dự báo và phát triển nguồn nhân lực, Tôi xin gửi lời cảm ơn chân thành tới các đồng chí Giám đốc, và các đồng chí lãnh đạo của Học Viện Chính sách và Phát triển đã tin tưởng, tạo điều kiện để 2 đơn vị được kết nối, cộng hưởng và đi đến ký kết thỏa thuận hợp tác. Tôi xin chân thành các cảm ơn Trung tâm Bồi dưỡng, Tư vấn và Phản biện chính sách, Học viện Chính sách và Phát triển đã lựa chọn Trung tâm Dự báo và phát triển nguồn nhân lực làm đối tác hợp tác, cùng phát triển phát triển. Kể từ hôm nay, chúng ta là đối tác, nhưng từ ngày mai, chúng ta sẽ là bạn bè đích thực như lời của Rabindranath Tagore “Tình bạn sâu sắc không phụ thuộc vào thời gian quen biết”.
Tôi tin tưởng rằng, lễ ký kết hợp tác hôm nay sẽ mở đầu một trang mới giữa hai đơn vị, góp phần tăng cường hơn nữa mối quan hệ hợp tác giữa hai bên. 

Cuối cùng, xin được gửi tới toàn thể các đồng chí lãnh đạo, quý bị đại biểu, khách quý, cùng toàn thể các Thầy cô lời chúc sức khỏe - thành công, chúc cho mối quan hệ giữa hai đơn vị ngày càng phát triển mạnh mẽ và bền vững.
Xin trân trọng cảm ơn!

