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THÔNG BÁO

V/v Tổ chức chương trình Lễ bàn giao sinh viên đi học 

chương trình Giáo dục Quốc phòng và An ninh - Giai đoạn 1 năm 2021 

Căn cứ Kế hoạch số 62/KH-HVCSPT ngày 16 tháng 12 năm 2020 của Giám đốc Học viện chính sách và Phát triển về việc Tổ chức chương trình học Giáo dục Quốc phòng và An ninh năm 2021. 
Trung tâm Hỗ trợ đào tạo thông báo về việc Tổ chức chương trình Lễ bàn giao sinh viên đi học chương trình Giáo dục Quốc phòng và An ninh (QPAN) – Giai đoạn 1 năm 2021, cụ thể như sau:

1. Danh sách phân xe:

- Có danh sách kèm theo.

2.Công tác chuẩn bị ( Sáng thứ tư, ngày 30/12/2020):
- 9h00: Các sinh viên được giao làm Trưởng xe (09 sinh viên) và 10 sinh viên tình nguyện sẽ có mặt tại nhà thể chất – Nhà D – Ký túc xá để nhận đồ quân trang và họp phân công nhiệm vụ. Cán bộ phụ trách: Thầy Bùi Minh Tuấn – Số điện thoại 0917968879.

- 10h00:  Toàn bộ sinh viên phải có mặt, điểm danh, nhận quân trang từ các trưởng xe (yêu cầu ký nhận) và xếp hàng theo xe đã được phân.

3. Chương trình Lễ bàn giao (Sáng thứ hai, ngày 04/01/2021):
- 7h00: Các Trưởng xe và sinh viên tình nguyện phải có mặt tại Học viện và nhận xe.
- 7h15 đến 7h30: Toàn bộ sinh viên có mặt tại Học viện. Sau đó, sinh viên sắp xếp đồ dùng tư trang cá nhân lên xe đã được phân (theo sự hướng dẫn của Trưởng xe). Yêu cầu sinh viên phải mặc quân phục từ nhà.
- 7h30 – 7h45: Toàn bộ sinh viên tập trung tại nhà thể chất và xếp hàng theo xe đã phân.

- 7h45 – 8h00: Sinh viên sẽ thực hiện chương trình dưới sự điều hành của Trung tâm Giáo dục Quốc phòng An ninh.

- 8h00 – 8h30: Học viện sẽ tổ chức chương trình lễ bàn giao sinh viên đối Trung tâm Giáo dục Quốc phòng An ninh – Trường Đại học Sư phạm Hà Nội 2. Thành phần tham dự: Ban Giám đốc; Lãnh đạo các phòng: Tổ chức – Hành chính, Quản lý Đào tạo, Chính trị và Công tác sinh viên; Lãnh đạo các Khoa Quản lý sinh viên; Lãnh đạo Trung tâm Công nghệ Thông tin, Truyền thông và Thư viện; Toàn thể Cán bộ, giảng viên: Trung tâm Hỗ trợ Đào tạo, Bộ môn Giáo dục thể chất và QPAN. Cùng toàn bộ sinh viên đi học Giáo dục Giáo dục Quốc phòng và An ninh – Giai đoạn 1 năm 2021.
- 8h30: Toàn bộ sinh viên di chuyển lên xe và theo hướng dẫn của các Cán bộ Trung tâm Giáo dục Quốc phòng An ninh.

Lưu ý: 
- Sinh viên nếu có nhu cầu gửi xe trong quá trình đi học phải làm thủ tục đăng ký và kinh phí trông giữ xe tại phòng 215 – Nhà D – Ký túc xá trong ngày thứ tư 30/12/2020 (áp dụng phí trông giữ phương tiện đối với sinh viên ở nội trú Ký túc xá).
- Sinh viên cần mang chăn và quần áo ấm.
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