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                       ĐƠN XIN THÀNH LẬP CÂU LẠC BỘ

     Kính gửi: - Ban giám đốc Học viện Chính sách và Phát triển;
                     -  Phòng Chính trị và Công tác sinh viên;
                     -  Khoa Kinh tế quốc tế,
     Em tên là: Nguyễn Thị Thúy, sinh viên lớp KTĐN 8C, Khoa Kinh tế quốc tế, đại diện cho Câu lạc bộ Nhà Kinh tế trẻ - Học viện Chính sách và Phát triển, xin phép được trinh bày về lý do thành lập Câu lạc bộ Nhà Kinh tế trẻ (YEC-APD), cụ thể như sau:
     - Thứ nhất, căn cứ vào tình hình thực tế của Học viện: Hiện nay ở Học viện chúng ta đã có nhiều câu lạc bộ hoạt động khá hiệu quả và sôi nổi (AVSC, ADC CREW, AJC, AIC, ACC, AEC, CLB Startup và Marketing…). Nhưng nhìn chung các CLB này đều chưa hoạt động hay phát triển theo định hướng liên quan đến chuyên ngành, lĩnh vực sinh viên đang theo học. Trong phạm vi Học viện không có môi trường hay sân chơi nào để tạo điều kiện cho các bạn thể hiện sự đam mê và ý muốn khai thác tìm hiểu, điều đó cũng có thể là một rào cản và dẫn đến kết quả là, chất lượng sinh viên, trình độ sinh viên so với các trường thuộc khối ngành Kinh tế  có phần thấp hơn. Trong khi đó, tại các trường Kinh tế nói chung, các Câu lạc bộ về học tập, đào sâu kiến thức chuyên ngành hoạt động rất mạnh và hiệu quả, có thể kể đến YEC, SEC, HEC, AAClub, Truyền thông NEURON, …của Đại học Thương mại, Đại học Ngoại thương, Học viện Ngân hàng, Học viện Tài chính, ĐH Kinh tế quốc dân…Sự ra đời của một CLB về Kinh tế nói chung tại Học viện là rất cần thiết.
     - Thứ hai, là xây dựng và phát triển CLB phát triển bền vững và phát huy hiệu quả, có sức ảnh hưởng và lan tỏa đến sinh viên trong Học viện, sau đó là hướng tới để cạnh tranh, giao lưu, kết nối với các câu lạc bộ khác ở các trường khác. Đồng thời, tạo điều kiện để các bạn được giao lưu,học hỏi với các sinh viên ngoài trường, có cơ hội được nhận sự tài trợ hay đồng hành từ các công ty, doanh nghiệp bên ngoài liên kết với câu lạc bộ này
     -Thứ ba, Câu lạc bộ sẽ đi đầu trong hoạt động học tập,  thi đua, nghiên cứu khoa học, nơi bồi dưỡng và đào tạo nguồn nhân lực để tham dự các cuộc thi phổ biến và tiêu biểu liên quan đến kinh tế nói chung tại các trường có lịch sử, cuộc thi lâu đời và chất lượng cũng như tại các đơn vị khác ngoài trường học. Ví dụ như cuộc thi I-Invest, Go-Finance, MC Speakup, MC Fire, Vietnam Young Talent Logistic,…
     - Thứ tư, Câu lạc bộ sẽ trở thành cầu nối giữa các công ty, doanh nghiệp, tổ chức, nhà tài trợ với các bạn sinh viên trong Học viện để nhằm mục tiêu quảng bá, xây dựng hình ảnh sinh viên đến gần hơn với các nhà tuyển dụng thông qua các buổi workshop, ngày tuyển dụng.
       Em thay mặt cho Câu lạc bộ cam kết về các sự kiện, tổ chức, cách thức tiến vận hành Câu lạc bộ hoạt động đúng và tuân thủ, chấp hành theo những quy định của Pháp luật, cũng như quy định của Ban Giám đốc Học viện, các Phòng Ban trong Học viện.
        Em xin chân thành cảm ơn!
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