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THÔNG BÁO

Về việc triển khai Lịch học sinh hoạt công dân đầu năm
đối với sinh viên giữa khóa (K8, K9) và cuối khóa (K7) năm học 2018 - 2019

Kính gửi: Viện Đào tạo Quốc tế và các Khoa Quản lý sinh viên;
Căn cứ Kế hoạch số 13/KH-HVCSPT ngày 26 tháng 07 năm 2019 của Học viện Chính sách và Phát triển về việc tổ chức Tuần sinh hoạt công dân năm học 2018 – 2019 đối với sinh viên hệ chính quy tại Học viện Chính sách và Phát triển, Phòng Chính trị và Công tác sinh viên thông báo tới các Khoa/ Viện Quản lý sinh viên về việc triển khai Lịch học sinh hoạt công dân đầu năm đối với sinh viên giữa khóa (khóa 8, khóa 9) và cuối khóa (khóa 7) năm học 2018 – 2019, cụ thể như sau:
1. Thời gian, địa điểm, lịch học và nội dung học: 
- Đối với sinh viên giữa khóa (khóa 8, khóa 9): Học Chủ nhật  ngày 06/10/2019 và Chủ nhật ngày 13/10/2019.

-  Đối với sinh viên cuối khóa (khóa 7): Học sáng Chủ nhật 20/10/2019.

-  Lịch học và nội dung học cụ thể có phụ lục đính kém (Lịch học đã được ban hành theo Kế hoạch số 13/KH-HVCSPT ngày 26 tháng 07 năm 2019 của Học viện Chính sách và Phát triển về việc tổ chức Tuần sinh hoạt công dân năm học 2018 – 2019 đối với sinh viên hệ chính quy tại Học viện Chính sách và Phát triển).

2. Mời Lãnh đạo các Doanh nghiệp tham gia nói chuyện chuyên đề:

- Đối với sinh viên cuối khóa (khóa 7): Yêu cầu các Khoa/ Viện Quản lý sinh viên chủ động liên hệ và mời Lãnh đạo Doanh nghiệp phù hợp với chuyên ngành đào tạo tham gia nói chuyện chuyên đề theo nội dung yêu cầu của Lịch học.
- Học viện sẽ hỗ trợ kinh phí mời Lãnh đạo Doanh nghiệp cho mỗi đơn vị: 1.500.000 đồng (theo Quy chế Thu chi nội bộ).

- Để thực hiện thanh toán, các đơn vị gửi về Phòng Chính trị và Công tác sinh viên: CV, Hợp đồng và nội dung bài nói chuyện chuyên đề của Lãnh đạo Doanh nghiệp. 

3. Yêu cầu:
- Các Khoa/ Viện Quản lý sinh viên thông báo tới các cán bộ, giảng viên và sinh viên quản lý nghiêm túc thực hiện theo lịch học.

- Trợ lý các Khoa/ Viện Quản lý sinh viên chuẩn bị danh sách các lớp, điểm danh sinh viên và gửi về phòng Chính trị và Công tác sinh viên sau mỗi buổi học. 

- Phòng Chính trị và Công tác sinh viên sẽ tổng hợp kết quả các buổi học và báo cáo Ban Giám đốc.
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