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THÔNG BÁO

Về việc Xét Điểm rèn luyện và Học bổng KKHT toàn khoá
 đối với sinh viên Khoá 6 tốt nghiệp ra trường

Kính gửi: Viện và các Khoa Quản lý sinh viên
Để thực hiện kế hoạch tốt nghiệp cho sinh viên khoá 6 đúng thời hạn, Hội đồng xét Điểm rèn luyện và Học bổng KKHT đề nghị Viện và các Khoa Quản lý sinh viên thành lập Hội đồng cấp Viện, Khoa tổ chức xét Điểm rèn luyện và Học bổng KKHT toàn khoá cho sinh viên khoá 6 niên khoá 2015 - 2019, cụ thể như sau: 
· Sinh viên phải hoàn thành “Phiếu khảo sát ý kiến người học về khóa học năm 2019”  bằng bản bản cứng và đánh giá online (file và đường link sẽ gửi qua mail). Đây là điều kiện để chấm điểm rèn luyện kỳ 8.

· Hoàn thiện điểm rèn luyện toàn khóa trên hệ thống phần mềm Quản lý Đào tạo và gửi bảng tổng hợp 8 kỳ theo mẫu (file mẫu gửi theo mail).

· Hình thức tổ chức trao Học bổng KKHT: Học bổng toàn khoá, cụ thể như sau:

+ Quỹ học bổng = 8% tiền học phí kỳ 8 của sinh viên khoá 6.

+ Mức học bổng: Áp dụng theo quy chế hiện hành.

+ Điểm học tập và điểm rèn luyện: Trung Bình chung của 8 học kỳ (Phải hoàn thành đủ: chương trình học tập, chứng chỉ Tiếng Anh, chứng chỉ Tin học, chứng chỉ ANQP …. đủ điều kiện cấp bằng đợt 1).

+ Ngày công tác xã hội: Phải hoàn thành đủ số ngày trong 4 năm học. 

+ Danh sách:  xét từ cao xuống thấp (theo thứ tự ưu tiên điểm học tập, điểm rèn luyện) cho hết quỹ khóa 6. Nếu còn dư: Đề xuất danh sách khen thưởng đối với sinh viên có hoạt động phong trào và ngày công tác xã hội cao.

· Gửi danh sách sinh viên đạt Học bổng KKHT toàn khoá về Phòng Chính trị và Công tác sinh viên và file mềm vào mail: bui.minhtuan.79@gmail.com trước 15h00 ngày 02/7/2019.
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